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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 12 de abril 
de 2024. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h30min, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita 
da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos Thiago Braz 
de Carvalho, Domingos dos Santos, Eranildes Coelho da Silva, Germano 
de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, 
Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, 
Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 15(quinze) Senhores Vereadores. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão. O Excelentíssimo Senhor Presidente 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão 
designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, a fazer a leitura 
Bíblica no Livro de Salmo 126. Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a 
leitura da Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo a qual, 
submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No 
prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da 
súmula do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001 /2024, de autoria 
do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
001/2024, de autoria da Vereadora DEINNANE THAYANNELLE 
VIEIRA TEIXEIRA, da Bancada do PL, o qual DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO 
SENHOR SAUL BARBOSA LAURENTINO; PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 001 /2024, DE AUTORIA DA VEREADORA NEIDE 
VIANA LAURINDO, DA BANCADA DO PMB, o qual institui a lei de 
inclusão da criança e adolescente com deficiência nas escolas nas 
atividades esportivas, de acordo com a lei federal nº 13.146, de 6 julho 
de 2015 e a lei federal nº 8.069, de 13 de julho de 1990, e dá outras 
providências. REQUERIMENTO 002/2024, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTÔNIO SILVANE PEREIRA SOUSA, DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS, solicitando que após aprovado seja encaminhado 
ao Poder executivo, através da secretaria de infraestrutura, pedido de 
urbanização e pavimentação asfáltico para as ruas Projetada 01 e 
travessas do Bairro vila Danielle; REQUERIMENTO 003/2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO SILVANE PEREIRA SOUSA, DA 
BANCADA DO PROGRESSISTAS, que seja encaminhado ao Poder 
executivo, através da secretaria de infraestrutura, solicitação de 
reforma do poço artesiano Do Bairro Vila Daniele; INDICAÇÃO Nº 
001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR LUZILVAN ALMEIDA 
MONTEIRO, DA BANCADA DO PMB, solicitando que seja oficiado o 
Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, 
solicitando que seja viabilizado pavimentação asfáltica, através do 
Programa Nosso Asfalto, nas ruas da Cerâmica, César Viana, São 
Miguel, rua da Estrela, da Vacaria, Travessa José Firmino Gomes, 

localizadas no Bairro São Miguel. Passo seguinte, o Senhor Presidente 
declarou aberta as inscrições para o pronunciamento dos senhores 
Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a Tribuna por 5 
minutos sem direito a parte, os Vereadores: Neide Viana Laurindo, no 
mérito de seu pronunciamento fez referência ao  PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 001 /2024, apresentado na sessão em curso, o qual 
institui a lei de inclusão da criança e adolescente com deficiência nas escolas 
nas atividades esportivas, fazendo relato da importância da matéria; 
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Raimundo Nonato Teles Viana, solidarizou-se com os familiares do Senhor 
Charles do Zé Pedro, pedindo 1 minuto de silêncio em homenagem ao amigo; 
Fez referência as dificuldades do setor de iluminação pública em virtude das 
lâmpadas de LED ainda não estarem disponíveis, informando sua solicitação 
para reparos em alguns bairros, que estarão sendo atendidos brevemente; 
Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, mencionou sua satisfação pela 
conscientização do Autismo realizada no mês de abril; Finalizou informando 
que não será candidata a Vereadora na próxima legislatura, fazendo um 
discurso emocionado. A íntegra dos discursos está gravada em arquivo 
de áudio e o vídeo está disponível na Plataforma do YouTube. Não 
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao 
período da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em 
apreciação e votação o PARECER Nº 004/2024 DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 001/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA ERANILDES COELHO 
DA SILVA, O QUAL DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE 
CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO SENHOR FRANCISCO VIEIRA 
SOUSA JUNIOR, o qual foi aprovado por unanimidade; Passando-se de 
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna os 
Vereadores Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou seu 
pronunciamento informando sua filiação no Partido Progressistas, 
fazendo referência as disputas municipais; Finalizou informando sua 
participação na escolha do itinerário técnico formativo do Centro Educa 
Mais Santos Dumont, agradecendo todas as partes envolvidas para a 
concretização do projeto; Jociedson de Aguiar, iniciou fazendo apelo 
verbal ao setor de iluminação pública para atender à solicitação dos 
moradores do Residencial Novo Rosalina; Denunciou a situação das 
estradas vicinais, informando a situação vivenciada na semana santa no 
Riacho da Cruz próximo ao povoado Saquinho e Caju Azedo, fazendo 
referência aos serviços realizados recentemente;  Citou as obras que estão 
paralisadas ou que não foram concluídas ainda do Governo Municipal, 
citando o Mercado Público Municipal e a Praça Neusa Portela, informando 
que verificou adolescentes e jovens usando os espaços para situações que 
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não são adequadas, pedindo atenção do Poder Municipal para a situação; 
Citou sua satisfação em participar da Audiência Pública do Centro Educa 
Mais Santos Dumont; Finalizou fazendo amplo relato sobre a conjuntura 
política municipal; Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou fazendo 
referência as proximidades das eleições municipais, destacando seu 
posicionamento político; Informou sua filiação ao Partido Solidariedade; 
Mencionou sua satisfação com  o atendimento de sua Indicação, aprovada 
neste Parlamento no ano de 2023, solicitando serviço de limpeza e 
conservação da margem da Rodovia MA 020, no percurso que dá acesso aos 
bairros Alagadiço e Alto Alegre, viabilizando áreas para acostamento no 
referido trecho bem como instalação de iluminação pública luminária de 
LED, informando o andamento dos serviços; A Vereadora Thayá da 
Madereira pediu aparte para solicitar do Vereador busca de respostas com 
relação a iluminação pública da Rua Didi Gomes; O Vereador Raimundo 
Nonato finalizou seu pronunciamento informando o cronograma do serviço 
em referência; Luzilvan Almeida Monteiro, no mérito de seu 
pronunciamento fez referência a Indicação protocolada na Sessão em curso, 
fazendo amplo relato da importância da matéria; Finalizou Informando sua 
filiação no Partido PMB, fazendo breve relato de sua vida pública e da 
conjuntura política municipal para as próximas eleições, ressaltando o 
trabalho que será deixado pelo Prefeito Carlinhos Barros; Antonio Silvane 
Pereira Sousa, iniciou fazendo menção aos Requerimentos protocolados na 
Sessão em curso, para melhorias do Bairro vila Danielle, fazendo relato da 
importância das matérias;  Parabenizou o Prefeito Municipal pelas ações 
sociais realizadas no período da semana santa em prol da população mais 
carente, citando que seria uma pessoa injusta de não subir nessa Tribuna e 
falar das melhorias que vem acontecendo no município de Vargem Grande 
através da administração do prefeito Carlinhos Barros; Informou sua filiação 
no PP e reafirmou sua candidatura; Finalizou divulgando Convite do 
quilombo Penteado para inauguração do centro de abastecimento que será 
entregue dia 13/04, às 8h. O Senhor Presidente em exercício Marcelo 
Freire após as considerações finais declarou encerrada a presente Sessão. 
A íntegra do conteúdo da presente sessão foi registrada em meio de 
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áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o 
conteúdo encontra-se disponível para acesso no site do YouTube no 
endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor 
Presidente em exercício agradeceu a presença de todos, e declarou 
encerrada a sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, 
depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos 
Senhores Vereadores. A referida Ata contém sucintamente os assuntos 
tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste 
Parlamento.  
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Presidente em Exercício 
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Neide Viana Laurindo 
Membro 

 
 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 
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Raimundo Nonato Teles Viana 
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